

## 全力打赢创建全国文明城市攻坚战！云霄再动员再部署



2022年创建全国文明城市攻坚部署会现场

本报讯（郭扬 吴锡坤）5月12日上午，云霄县召开2022年创建全国文明城市攻坚部署会，精准分析当前创城形势，部署推进下一步重点工作，动员全县上下凝心聚力，全力打赢创建全国文明城市攻坚战。县委书记、县文明委主任蓝良木主持会议并讲话。县委副书记、县长、县文明委第一副主任沈顺来作具体部署。县人大常委会主任林达祥、县政协主席林意纯出席。

蓝良木指出，要统一思想、认清形势、激发斗志。创城为了人民，创城依靠人民，创城工作没有局外人。全县上下要清醒认识到当前争创竞争激烈、争创难度加大、现实状况不容乐观，充分学习借鉴先进地区经验和兄弟县区工作方法，摒弃临时突击的老旧思想，对照最新测评体系要求，迅速行动起来，高标准推进文明城市创建工作。特别要扛起做好城市建设管理和管理工作的责任与担当，一线察民情、访民意、找差距、抓整改、促提升，真正扮靓面子、做实里子。

蓝良木要求，要对标对表、周密部署、全面覆盖。要全力抓好农贸市场、背街小巷、老旧小区、城

乡结合、乡镇村庄以及校园周边等重点点位整治，真正让老百姓“看得见、摸得着”创城带来的幸福变化。要铁腕抓文明行为规范，按照市委书记张国旺提出的工作要求，集中开展“十大不文明行为”专项整治行动。要重点抓民生实事落实，持续完善城市功能布局，致力做好志愿服务、便民服务，加快建设服务型政府，一以贯之坚持“创城为群众、群众共创城”理念，让群众生活环境有变化、办事有便利。要全面抓宣传氛围营造，践行全国文明城市创建的为民利民惠民育民宗旨，全面激发群众创城的积极性和主观能动性，让群众真正成为支持者、宣传者和创建者，依靠全体市民打赢创城主动仗。

蓝良木强调，要强化领导、凝聚合力、确保打赢。要学深悟透习近平总书记关于群众路线的重要论述，坚持“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标”，将创城作为统筹推进各项重点工作提质增效的总抓手，树牢全县“一盘棋”思想，持续强化组织领导、加大要素保障、坚持督导检查，一并推进人居环境整治和“百路千村”整治，确保各项工作落到实处、取得实效。

沈顺来指出，要人人参与，充分发挥“关键少数”作用，推动各级领导干部以上率下、示范带动，让创城成为全县人民的自觉行动。要讲求实效，让群众看到创城带来的实惠、享受创城带来的成果。要重点突出，对标对表全国文明城市测评标准，抓好硬件设施和软件服务“双提升”。要长短结合，集中攻坚人居环境等重点工作，长远谋划基础设施补短板等重点工作。

要各尽其职，明确部门、乡镇、社区、家庭文明创建责任。要督查推动，通过督查手段奖优罚劣、推

动落实。

沈顺来要求，要突出352个创城点位达标攻坚，抓好“六项提分”整治，持久打好“四大顽疾”攻坚战，对新时代文明实践中心（所站）规范化建设、小区内部整治、交通秩序整治、全县公益广告布置、未成年人文明相关点位及周边环境整治、公共设施维护等工作进行拉网式排查、清单式整改、常态化督导，并持之以恒抓好电动车上牌、“三线”整治、农贸市场提升改造和背街小巷环境整治等工作。同时，要通过成立协作专班、提前谋划衔接、启动问责机制，提升创建全国文明城市网上申报资料质量和整体水平，并突出提高云陵、莆美两个乡镇的群众参与率和知晓率，积极向上做好对接联系，提升问卷调查和部门评价工作质效。

会议还部署了当前防汛防暴雨工作，强调要深刻吸取经验教训，加密地灾点、低洼地、高陡边坡等重点部位巡查频次，密切关注、及时排解、分步解决城区内涝问题；要结合人居环境整治，加强农村危房安全隐患排查，确保逐村逐户落实到位；要加强监测预警，及时做好信息报送和应急值班值守。

会上，县委常委、宣传部部长、县文明委常务副主任吴志英通报创建全国文明城市工作情况。云陵镇、莆美镇、城管局、文体旅局、交警大队分别作表态发言。与会同志还一同观看了督查通报问题整改情况视频。

县各套班子在家领导，县法院院长、检察院检察长、红树林管理局局长；县委文明委成员单位及创城实地测评点责任单位主要负责人；各乡镇（开发区）党政主要负责同志；县创城指挥部督查组及创城办有关负责人等参加会议。

## 云霄县委专题会议 强化季度调度 推进三大片区发展

本报讯（郭扬 吴锡坤）5月10日，云霄县委书记蓝良木主持召开县委专题会议，详细听取“三大片区”和十二个项目建设攻坚指挥部工作情况汇报，形成“一季一汇报”的常态化会商机制，加压推进下阶段各项工作。县人大常委会主任林达祥参加会议。

年初县委工作会议以来，全县上下以三大片区为工作单元，全面实施一套核电项目政企联席协调机制，组建十二个项目建设攻坚指挥部，打响十二个高质量发展专项行动。第二季度过半在即，三大片区打响了哪些战役，“1+12+12”重点工作取得了哪些节点性突破？县各套班子在家领导会同各片区、各指挥部有关成员单位负责人，晒进度、亮思路、摆问题、明措施；县委书记蓝良木逐一点评、精准把脉，立足片区实际提出系列指导意见。

就中部片区如何做大做强做美，会议强调，要学深悟透中办、国办印发的《关于推进以县城为重要载体的城镇化建设的意见》，把促进县城产业配套设施提质增效、市政公用设施提档升级、公共服务设施提标扩面、环境基础设施提级扩能“四方面”要求，真正落实到中部片区建设具体实践中，严格实行片区片长负责制，充分发挥7个项目建设攻坚指挥部前沿阵地作用，做到理清思路、统筹发展、统一谋划、分步实施，有序做好道路、水利、市政配套等城市专项规划，打好打牢中部片区今后五年发展框架。要保持生态文明建设战略定力，加快建设“大城关”，清晰谋划城市长远发展，乘势而上提升县域综合竞争力，持

续推动云霄经济社会发展态势持续向好。要主动融入漳州南部发展大局，结合创建全国文明城市，提升城市品位、丰富夜间经济、打造消费中心，加快集聚形成浦云诏东“半小时生活圈”，聚力发展城市经济、提升城市文明、优化营商环境。

就北部片区如何绘就生态底色，会议要求，要着眼北部片区区域特性，深刻把握其作为全县生态涵养片和城市“后花园”的功能定位，坚定不移走绿色生态可持续发展之路。要挖掘整合区域红色、历史、生态、农业四大特色资源，丰富拓展文旅融合发展新业态；尤其是要加强饮用水水源地保护和水质保障，加快谋划储备一批重点水利项目、扶优育强一批清洁能源产业项目，充分发挥北部片区的“云霄水塔”经济效益。要紧扣城乡一体化建设规划，加快实施整村搬迁，引导农村人口向城镇安置区迁移、公共资源向城镇安置区配套、产业发展向城镇安置区集聚，有效优化资源配置方式。要加大污染防治力度，强化片区联合整治，形成集中攻坚声势，联动做好水污染溯源巡查、牛蛙养殖整治、巨尾桉新增管控等工作。要结合农村人居环境整治，突出拆旧拆废，推进旧村复垦，盘活农村闲置宅基地，让生态文明理念、可持续发展理念内化于心、外化于形，实实在在地转化成加快北部片区开发建设的具体行动。

就南部片区如何加快产业升级，会议强调，要以南部片区为工业“主战场”，沉下身子、摸清底数，虚心学习借鉴厦门翔安科技兴业、龙海万洋土地出让等先进经验做法，细致梳理县域三大主导产业发展方



云霄县委专题会议现场

向。其中，清洁能源产业要舞活漳州核电这一龙头，持续完善南湖周边生活设施，为完善华龙科技文化园等核电产业配套项目建设奠定坚实基础；电子信息产业要根据高投入、快迭代的行业特性，持续深化与北京大学东莞光电研究院的产学研合作，加快科技成果转化，扶持本土老牌光电企业技改升级、逆势增长；食品制造产业要全力协助富佳宝食品科技园招商，加快招引一批冻干、烘焙、火锅快销等食品生产以及中餐预制菜加工项目进驻园区。同时，要结合用地扩容增效行动，发挥好前期办职能作用，调整优化开发区工业园区、陈岱工业园区产业布局和功能分区，加快构建产业链，形成关联产业集群。

会议还会商协调解决十二个项目建设攻坚指挥部在推进征地拆迁、前期规划、项目招引、民生补短等具体工作中面临的瓶颈问题。会议强调，县分管领导、各片区片长、各指挥部指挥长要牵头抓总、大胆协调，做到“一个季度集中汇报、个别项目专题推进”；各职能部门要深化“不发展才是最大问题”的认识，主动靠前服务，坚持“一杆子插到底”狠抓落实，共同推动全县产业大发展，项目大建设。